

證道主題及經文 2024年3月3日 林天成牧師
耶穌安息日的主

經文：馬太福音12:1~8

- 12:1 那時，耶穌在安息日從麥地經過。他的門徒餓了，就掐起麥穗來吃。
- 12:2 法利賽人看見，就對耶穌說：看哪，你的門徒作安息日不可作的事了！
- 12:3 耶穌對他們說：經上記著大衛和跟從他的人飢餓之時所作的事，你們沒有念過麼？
- 12:4 他怎麼進了神的殿，吃了陳設餅，這餅不是他和跟從他的人可以吃得，惟獨祭司才可以吃。
- 12:5 再者，律法上所記的，當安息日，祭司在殿裡犯了安息日還是沒有罪，你們沒有念過麼？
- 12:6 但我告訴你們，在這裡有一人比殿更大。
- 12:7 我喜愛憐恤，不喜愛祭祀。你們若明白這話的意思，就不將無罪的當作有罪的了。
- 12:8 因為人子是安息日的主。

引言：

- * 「安息日 the Sabbath day」休息，停止
十誡第四誡第七天安息日為聖日，什麼工都不可作。目的：紀念神創造萬物，出埃及救贖的恩典，敬拜，休息
- * 「基督徒在禮拜天敬拜」
紀念耶穌復活，保羅第三次旅行佈道，在特羅亞主日敬拜聖餐，吩咐七日第一日主日奉獻
7 七日的第一日，我們聚會擘餅的時候，保羅因為要次日起行，就與他們講論，直講到半夜。（徒20:7）

一. 門徒作了安息日不可作的事情（太12:1~2）

- * 安息日門徒掐起麥穗來喫(太12:1)
 - ◆ 「那時(不久以後)」
文士法利賽人，律法外加613規條，讓猶太人受捆綁，沒有自由安息
 - ◆ 「耶穌在安息日，從麥地經過」
神定此日為聖日，宗教沒有使人得安息，直到耶穌基督降世，人才得享安息
 - ◆ 「祂的門徒餓了，就掐起麥穗來喫」
摩西律法可以，法利賽人觸犯安息日。安息日（主日）不能看病，不能吃東西，反而使人不得安息，違背主讓人身心靈得安息，憐憫慈愛的旨意
- * 主門徒作安息日不可作的事(太12:2)
 - ◆ 「法利賽人看見」

死守宗教規條禮儀的宗教徒，卻忽略了愛心，信心的行為

- ◆ 「法利賽人就對耶穌說：看哪，你的門徒作安息日不可作的事了」

把人的話當着神的道，聖經以外加上39種安息日所禁止，神的兒子和真理是叫人得自由，代表以叫人失去自由人為的宗教信仰
人直到靠着基督和聖靈才能行律法得義

二. 耶穌舉大衛和祭司的例子來反駁（太12:3~5）

- * 大衛和跟從他的人饑餓之時所作（太12:3）

- ◆ 耶穌對他們說：「經上記著」

大衛既是先知，又曉得 神曾向他起誓，要從他的後裔中立一位坐在他的寶座上（徒2:30）

進入新約恩典時代，救主降生要叫人得更豐盛的生命

- ◆ 「大衛和跟從他的人，饑餓之時所作的事，你們沒有念過嗎？」

安息日（主日）目的讓神的百姓在這一天敬拜神，讓身心靈得到安息，得拯救，醫治、得飽足，行善使人得安息

- * 惟獨祭司才可以喫陳設餅（太12:4）

- ◆ 「他怎麼進了神的殿，喫了陳設餅，這餅不是他和跟從他的人可以喫得（那是違法的），惟獨祭司才可以喫」

當大衛在逃避掃羅王的追殺時，他和跟從他的人吃了陳設餅，並沒有被神定罪，因為神是顧念人需要的神。

舊約律法上的禮儀規條，是新約的影兒，預表實體是基督

信徒既已得著基督，就沒有遵守舊約禮儀規條的必要

29 惟有裏面作的，才是（真）猶太人；（真）割禮也是心裏的在，乎靈，不在乎儀文。這人的稱讚不是從人來的，乃是從 神來的。（羅2:29）

- * 安息日，祭司在殿裏犯了安息日，還是沒有罪（太12:5）

- ◆ 「再者，律法上所記的，當安息日，祭司在殿裏犯了安息日，還是沒有罪，你們沒有念過麼」

祭司在安息日獻祭，素祭（主美德）、奠祭（獻給神）、燔祭（受死），而獻祭是在作工，在殿裏作的，觸犯了安息日的規條，卻不算為有罪

在安息日（主日），任何時候地點，作榮神益人；行善的事，蒙神悅納，天天都是安息日，都可以有安息了

5 你們來到主面前，也就像活石，被建造成為靈宮，作聖潔的祭司，藉着耶穌基督奉獻 神所悅納的靈祭（彼前2:5）

三. 門徒無罪的理由（太12:6-8）

- * 有一人基督比殿更大（重要）（太12:6）
 - ◆ 「但我告訴你們，在這裏有一人比殿更大（更重要的）」
 - 「聖殿」，教會是基督的身體，是神藉着聖靈居住的聖殿，基督比殿更大
 - 28 人稱義是因着信，不在乎遵行律法。（羅3:28）
 - 4 基督要把律法以下的人贖出來，叫我們得着神兒子的名分律法的總結就是基督，使凡信他的都得着義。（羅10:4）
 - 祂來不是要廢掉，而是成全律法，「律法宗教不能得救」
- * 主喜愛憐恤，不喜愛祭祀（太12:7）
 - ◆ 「憐恤」是神給人，「祭祀」是人給神
 - ◆ 「神喜歡」供給給人、顧念人、為人作大事、與人同在同行同工、保護人、祝福人
 - ◆ 「人獻祭」不順服神，沒有憐憫愛心，服事也是枉然的
 - 22 撒母耳說：耶和華喜悅燔祭和平安祭，豈如喜悅人聽從他的話呢？聽命勝於獻祭；順從勝於公羊的脂油。（撒上15:22）
 - ◆ 「你們若明白這話的意思，就不將無罪的，當作有罪的了」
 - 我們應當「體恤」別人的痛苦軟弱和需要
- * 人子是安息日的主（太12:8）
 - ◆ 「因為人子是安息日的主」
 - ◆ 「人子」：神人兩性，是道成肉身的基督，永生神的兒子，祂喜歡賜給人安息，而不喜歡人受安息日規條的束縛
 - ◆ 「安息日的主」：在安息日該作不該作，全都在乎祂
 - 有了基督每天都是安息日
 - 新約時代的安息日，在七日的第一日，耶穌從死裡復活，主日敬拜，教會生活，肢體相交
 - 「又對他們說：『安息日是為人設立的，人不是為安息日設立的。』」
 - 我們是在新約恩典之下，安息日是要給人享受安息，不是給人受束縛捆綁和重擔
 - 主耶穌曾七次在安息日醫病，安息日救人，醫人，愛人，行善是可以的
 - 聖經都是 神所默示的，於教訓、督責、使人歸正、教導人學義都是有益的，叫屬神的人得以完全，預備行各樣的善事(提後3:17-18)

結論

- * 「舊約安息日」
 - 紀念神創造，以色列人出埃及救贖，敬拜，休息
- * 「新約主日安息日」
 - 紀念耶穌復活新約時代，敬拜神，服事，教會生活
- * 「安息日是為人設立的，人不是為安息日設立的」

使人身、心、靈、生活得安息，不是用教條使人沒安息

* 「人子是安息日的主」

勞苦，重擔，壓力，困難，憂慮，交託耶穌，天天有平安，喜樂，力量，安息

本週金句

- 7 我喜愛憐恤，不喜愛祭祀。你們若明白這話的意思，就不將無罪的當作有罪的了。
- 8 因為人子是安息日的主。（馬太福音12:7~8）